



十八届三中全会精神:城乡二元结构是制约城乡发展一体化的主要障碍。必须健全体制机制,形成以工促农、以城带乡、工农互惠、城乡一体的新型工业城乡关系,让广大农民平等参与现代化进程、共同分享现代化成果。要加快构建新型农业经营体系,赋予农民更多财产权利,推进城乡要素平等交换和公共资源均衡配置,完善城镇化健康发展体制。

省委书记郭庚茂:当前,我省城镇化发展的内外部环境深刻变化,既面对诸多难题,更面临巨大机遇,加快城镇化的条件趋于成熟,我们必须切实肩负起历史使命和责任,遵循规律,顺势利导,顺势而为,推动新型城镇化积极稳妥发展,加快中原崛起河南振兴,让人民群众过上更好生活。

省委常委、市委书记吴天君:发挥新型城镇化的引领作用,必须坚持“一个主体两个载体”的“三位一体”统筹城乡发展理念,按照“中心城市带动、县城组团发展、产业集聚区支撑、统筹社区建设”的思路,统筹解决好农业转移人口市民化和农民就地城镇化转换两大核心问题。



十二项专项治理破解民生热点难点

中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者 裴其娟/文 白翎/图

城市的快速发展,考验着城市的管理能力。

为了破解城市管理难题,去年以来,市委市政府在强力推进新型城镇化建设六个切入点的基础上,把城市建设管理十二项专项治理作为一项民生工程高度重视、强力推进,取得了明显成效,把我市民生工作提升到了一个新水平。

对症下药 实施十二项专项治理

随着城市规模快速扩张,对郑州原本薄弱的基础设施和较低的综合承载力提出了挑战。像很多发展到这一阶段的城市一样,郑州受到生态环境差、交通拥堵等城市病的困扰。主要表现在没有快速路系统,支线路网密度仅有国家规范的一半,城市公交车站不够完善,水电气暖及环卫设施供应不足,机动车停车位短缺,城市精细化管理程度不高,市容环境有待改善,市民打车难等。

治理“城市病”,为市民营造一个良好的生活工作环境,引起了省市领导的高度重视。2013年7月初,市委召开全市领导干部会议,提出要从反对官僚主义、形式主义、享乐主义、奢侈之风入手,大力开展以学习精神、促作风转变、促科学发展、促民生改善为主体的“一学三促”活动,切实解决好群众最直接、最关心、最现实、反映强烈的突出的民生问题,切实让群众共享发展成果。

围绕人民群众反映的热点难点问题,市委、市政府确定开展信访突出问题、安全生产、社会治安、公交场站、变电站建设落地、中心城区道路两侧违法建筑、老旧小区改造、安置房建设、规范养犬、黑出租、立交桥下空间等十二项专项治理。具体包括全市投资千亿元实施供热煤改气、热源厂建设、自来水管网改造、水厂建设、污水和污泥处理厂建设、188条断头路打通、25条道路复浚、无害化垃圾处理厂建设、加强环卫规范化管理等城市基础设施建设等,着力提高城市管理水平,提升城市综合承载力。



精细化的城市管理,让郑州更靓更美。

扎实推进 专项治理成效显著

十二项专项治理,项项紧扣民生,项项都是热点难点。一次次检查督办,让责任单位真抓实干,使难题逐一破解。

过去的一年,经过郑州市上下合力,十二项专项治理工作扎实推进,取得了实实在在的成效:

23处公交场站中已有16处完成土地征迁工作,其中

开工建设8处;188条“断头路”中已经开工105条,其中清江路等50条道路已具备通车条件,55条正在施工的道路,2014年9月底前要全部完工,剩余83条道路目前正在做前期工作,计划2014年5月底前全部开工建设;共开工安置房项目453个,开工面积为6444.3万平方米,主体结构建成面积

3667.92万平方米,完成投资1564.76亿元,回迁群众315308人;13座变电站有不少解决了落地难;88座立交中已有70%的桥下空间得到了治理;全市共完成830个老旧小区物业基础设施改造;收容流浪犬近3000只,没收了一批烈性犬、大型犬,处罚了个别饲养无证犬者和违规遛犬者,通过联合执法,

新普查出犬只4677只,新办证年检犬只4378只;查处各类黑出租约1500台,并按照郑州市出租车管理条例进行了处罚;完善了环卫体制、环卫作业模式,提高了环卫工人待遇,开工建设了一批环卫之家,提高了道路机械化清扫率,141个路段实施了机械化冲洒清扫,有偿整垃圾9800处。

完善机制 不断追求精细化管理

通过十二项专项治理的实施,一批群众最关心、最直接、最现实的环境、住房、出行、生产生活等方面的问题得到了解决。

但是,城市管理只有起点没有终点,只有更好没有最好。在城市管理这项动态性很强的工作面前,十二项专项治理只是一个阶段性的工作,

不能一劳永逸。为了巩固专项治理的成果,市委、市政府正在不断完善机制,探索依靠数字化城管加强城市管理,严格奖惩,确保各项管理标准

落到实处。努力实现城市精细化管理,为市民创造更加和谐优美的生产生活环境,为中原经济区和郑州航空港经济综合实验区建设提供支撑。

专家点评

郑州大学公共管理学院社会学教授 纪德尚:城市管理事关民生和百姓安居,既是一个民生问题,又是一个城市文明、城市建设、城市发展问题。加强城市文明建设,需要不断提高城市化管理水平。随着郑州市城市规模的不断扩大,城市管理日渐重要。提高郑州市城市管理水平,需要坚持以人为本、增促和谐为价值导向,在城市管理中听民声、顺民意、聚民力;要以提高城市管理能力为主题,通过加强能力建设不断提高城市科学化管理水平;要以强化服务意识为主线,形成在服务中管理、管理中服务的新型城市管理机制。